

生命的馈赠

28岁小伙捐献器官救治4名陌生人

今年,景宁这个常住人口只有10来万人的小县城,已有3位已故热心人士捐献器官,挽救了14名器官衰竭者的生命

阅读提示

以前他和我讲过,万一发生这种情况,就把自己的器官捐献
给国家。谈起儿子捐献器官这件事,谭德鹏的父亲虽然眼眶泛
红,几度哽咽,但眼神却无比坚定。



医护人员向谭德鹏的遗体鞠躬致敬。



□ 记者 廖王晶
通讯员 吴俊杰 杜雯莉 文/图

本报讯 以前他和我讲过,万一发生这种情况,就把自己的器官捐献给国家。日前,年仅28岁的小伙谭德鹏车祸后重伤不治。在丽水、景宁两地红十字会工作人员的见证下,他父母、妻子签订了人体器官捐献亲属确认登记表,同意捐献谭德鹏肝脏、双肾脏和心脏。对于他们而言,这是亲人生命的另一种延续。

谭德鹏是云南人,生前在景宁务工。今年11月7日凌晨1时许,他因车祸重伤,被紧急送入当地医院抢救,医生诊断为重型颅脑损伤。虽然经过医生的全力抢救,但谭德鹏还是没有脱离死亡的魔爪。他甚至没能睁开眼睛看一眼年迈的父母和深爱的妻子,就离开了这个美丽的世界。

噩耗传来,谭德鹏远在云南的亲人也陆续赶到景宁。谭德鹏的母亲身体不好,因伤心过度已经晕倒了好几次。

孩子跟我闲聊时说过,万一出现意外,就把器官捐出来。谭德鹏的父亲说,我们都同意。医生跟我们提这件事的时候,我突然就回忆起了孩子的话。谈起儿子捐献器官这件事,谭德鹏的父亲虽然眼眶泛红,几度哽咽,但眼神却无比坚定。谭德鹏的堂哥、堂弟也表示,谭德鹏和他们聊过,如果发生意外,就把器官捐给国家,让更多的人活下去。

11月13日下午,经专家严格评估,谭德鹏符合脑死亡标准和器官捐献条件。11月14日下午,在景宁红十字会工作人员和人体器官捐献协调员的见证下,医护人员完成了器官摘取手术。谭德鹏捐献的肝脏、心脏和双肾脏被立即送往远方救治4名器官衰竭者。

景宁畲族自治县常住人口只有11.1万人。今年,包括谭德鹏在内,已有3位已故热心人士捐献了器官,先后挽救了14名器官衰竭者的生命。

记者了解到,今年早些时候,来自景宁的夏先生和陈先生分别在杭州完成了人体器官无偿捐献,挽救了10位器官衰竭者的生命。其中,夏先生自愿无偿捐赠了肝脏、双肾脏和肺脏。陈先生自愿无偿捐赠了肝脏、双肾脏、肺脏和双眼组织。

景宁红十字会赈济救护部部长刘俊平介绍,近年来,景宁持续开展人体器官(遗体、组织)捐献的宣传动员、志愿登记、捐献见证、人道救助、缅怀纪念等工作,通过宣传,群众对人体器官(遗体、组织)捐献的认同度和接受度越来越高。

延伸阅读

医学不断进步,但是仍有不少疾病是无法根治的,例如器官衰竭。对这些患者来说,器官移植有可能是患者唯一的生存希望。

我国每年约有30万患者需要器官移植,而每年器官移植手术只有1万例左右,大多数患者依靠药物和机器维持生命,更多的患者在焦急和苦苦等待中离开了这个世界。

人体器官捐献是对病人和家属最大的希望。人一旦去世,他的所有器官对于逝者已再无维持生命的功能,但对于等待器官移植的患者来说,这是他们延续生命的唯一希望。

人体器官捐献自愿登记是公民表达逝世后器官捐献意愿的方式,一般要求自愿捐献者年龄不超过65岁,无严重传染病、无恶性肿瘤(原发性脑肿瘤未远处转移者除外)。

如果您有逝世后器官捐献的意愿,您可以持本人有效身份证件到居住地或户籍所在地的县级以上红十字会进行登记,也可以在微信上关注“中国人体器官捐献”公众号进行自愿登记。

发布 包过 违法广告 青田4家驾校被处罚

□ 记者 俞文斌 通讯员 吴欢

本报讯 来我们驾校学车,包拿驾照。不少市民在考驾照的时候,都遇到驾校类似的包过承诺,甚至还有驾校会收取专门的包过费用,殊不知这已经构成了违法。今天上午,记者从青田县市场监管局了解到,青田4家驾校因发布此类包过违法广告被处罚。

日前,有青田市民举报称,当地多家驾校涉嫌发布包过违法广告,青田市场监管部门立即开展走访调查。在青田县某驾校报名咨询服务部,执法人员发现其入门处的墙上悬挂一个LED灯牌,上面显示内容为“交通驾校40天拿证”,门口的两个易拉宝广告上同样印刷有承诺包过的内容:科目一、科目四文盲也能硬考过,全识字学员,速成包过,半识字学员,培训包过,不识字学员,同样包过。

在当地另一家驾校报名咨

询服务部的经营场所,执法人员同样发现多处承诺包过内容的广告,如一把过驾校,驾校直招、考场练车、教练监考、理论包过、10天拿证、先通过后付款、满分学习、异地转入第五次包过等。

我们对辖区内的驾校培训机构进行随机抽查,共检查发现4家培训机构存在发布违法广告的情况。目前,已依法对这4家驾校培训机构进行处罚。青田县市场监管局相关负责人介绍,根据《中华人民共和国广告法》规定,教育、培训广告不得含有对升学、通过考试、获得学位学历或者合格证书,或者对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺。

市场监管部门提醒,驾校宣传的包过,只是在没有通过考试的情况下,可以第二次或者多次进行学习并参加考试。驾照考试都有严格的监考,驾校不可能真的包过。

擅自对顶楼进行升建 违法,拆!



□ 记者 麻东君
通讯员 孙泽为 文/图

本报讯 近日,缙云县综合行政执法局五云中队接到业主举报,其所在的五云街道锦绣城小区有一业主正在顶楼进行升建,对其房屋的采光等造成影响。

受理投诉举报后,执法人员立即赶到现场调查。据悉,当事人李某为当地锦绣城小区某幢顶层业主,其所在房屋上方有一

处层高为1.9米的闷顶。为了进一步开发顶层空间,李某打算对闷顶进行改造,使其具有居住功能。于是,他找来了装修公司拆除了闷顶,计划将其抬高到2.4米,当时正打好现浇模板。

执法人员现场叫停了李某违法建设的行为,同时对已建成的60余平方米的违法建筑实施拆除。经批评教育并普及相关法律知识,整个拆除工作得到了当事人的主动配合,李某表示会尽快将拆除的闷顶恢复原状。